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No dia  quinze de agosto de dois  mil  e  sete  (15/08/2007) reuniu-se em sessão plenária  a 

Comissão Nacional de Residência Médica – CNRM –, na Universidade Federal de São Paulo 

– UNIFESP/SP. Foram registradas as presenças dos doutores, membros da CNRM: Antonio 

Carlos Lopes,  Secretário-Executivo da CNRM e Presidente  Substituto da sessão plenária, 

José Wellington Alves dos Santos, Diretor do DEREM, José Carlos Nicolau (AMB), José 

Lúcio Martins Machado (MEC), Maria do Patrocínio Tenório Nunes (ABEM), Paulo Amaral 

(ANMR), Rafael Dias Marques Nogueira (CFM – suplente), André Longo Araújo de Melo 

(FENAM), Edinaldo da Fonseca Lemos (FENAM – suplente) e Gustavo Diniz Ferreira Gusso 

(MS – suplente); dos presidentes das Comissões Estaduais: doutores José Carlos de Souza 

Lima (RJ), Renato Viscardi (DF), Rachel Duarte Moritz (SC), Ana Cristina Ribeiro Zöllner 

(SP), Geraldo P. Jotz (RS), Paulo Roberto Dutra Leão (MT), José Ivan Albuquerque Aguiar 

(MS), Rita Catarina Medeiros Sousa (PA), Ione Maria Soares Ribeiro Lopes (PI),  Álvaro 

Souza (vice-presidente BA), Luiz Alberto Sobral (ES), Neila Falcone da Silva Bomfim (AM), 

Jean Alexandre Furtado (PR), Reginaldo A. Valácio (MG), Nilton Ghiotti de Siqueira (AC), 

Gracília Barros (PE), Humberto de Oliveira Serra (MA), Simone Maria de Oliveira (SE), 

Gilmar Amorim de Souza (RN), Salustiano Gomes de Pinho Pessoa (CE) e Mario Jorge Jucá 

(AL);  e  dos  convidados:  doutores  Ramiro  Anthero  de  Azevedo  (Câmara  Técnica),  Prof. 

Adagmar Andriolo (UNIFESP/SP), Marcia Cruz Andriolo (CONASEMS) e profa. Carmen L. 

da S. Cunha (CNRM).  Item 01: Abertura.  Prof. Antonio Carlos Lopes iniciou a reunião 

agradecendo a presença de todos e fez referências ao Seminário ocorrido no dia  anterior 

(quatorze de agosto) e afirmou que estimaria que ocorra evento semelhante anualmente ou 

mesmo que  se  façam oficinas  regionais  para  que  se  construa  um conteúdo programático 

regionalizado para os programas de Residência Médica os quais sejam capazes de se adaptar 

rapidamente às necessidades da saúde. Item 02: Leitura e aprovação das atas de reuniões 

anteriores. As atas das reuniões anteriores foram lidas e aprovadas pelos presentes. Item 3. 

Apresentação do relatório e visita à Clínica Raskin decorrente do recurso. Dra.  Ana 

Zöllner fez a leitura do relatório e, em seguida, houve debate quanto à manutenção ou não do 

descredenciamento do programa de Residência Médica de Oftalmologia. Por fim, votou-se, 

por seis votos a favor, pela manutenção do descredenciamento do citado programa. Houve 

dois votos pela diligência.  Item 04: Pedido de autorização de processo seletivo fora do 

prazo para o programa de Medicina de Família e Comunidade – Montes Claros-MG. 

Dr.  Gustavo  Gusso  esclarece  que  não  foi  possível  realizar  o  processo  seletivo  no  prazo 

normal devido a entraves na liberação de recursos financeiros para as bolsas de Residência 
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Médica. No entanto, os problemas foram solucionados recentemente. Dr. Reginaldo Valácio 

informa  que  houve  compromisso  por  parte  dos  médicos  já  selecionados  em  assumir  a 

Residência  Médica  no  próximo ano.  Para  as  vagas  restantes  seria,  então,  realizado novo 

processo seletivo, mas, há algumas irregularidades que deverão ser sanadas. Para tanto, o 

programa  foi  colocado  em  diligência  por  30  dias.  Tão  logo  a  instituição  apresente  as 

reformulações, será feita nova visita e o relatório será apreciado em plenária virtual. Feita a 

votação, houve sete votos favoráveis à realização do processo, após resolvidos os problemas, 

e uma abstenção.  Item 05: Análise de recurso quanto ao descredenciamento dos anos 

opcionais do Hospital de Messejana-CE. Dr. Salustiano Gomes apresenta argumentos em 

favor  do  hospital,  afirmando  que  houve  reestruturação  das  instalações  e  há  interesse  da 

Secretaria de Saúde do estado. Além disto, destaca que não existem denúncias quanto ao 

Serviço nem prejuízo aos residentes.  Após considerações, houve unanimidade favorável à 

manutenção do credenciamento dos anos opcionais de Cardiologia.  Item 06: Registro na 

Residência Médica de egressos do curso de Medicina em Cuba sem CRM – Hospital 

Ana  Bezerra-RN.  Prof.  Antonio  Carlos  Lopes  informa  que  dois  egressos  de  cursos  de 

Medicina em Cuba ingressaram em programas de Residência Médica sem possuírem CRM, 

por força de mandado judicial. No debate, ficou evidente que a opinião geral é de que as 

Comissões Estaduais não devem ser responsáveis pelos editais das instituições, mas sim as 

próprias instituições. Além disto, propôs-se que a CNRM reformule os itens em resolução que 

tratam da questão específica de médicos estrangeiros ou brasileiros que estudam no exterior. 

Dra. Gracília Barros sugeriu que a CNRM envie ofício às instituições alertando sobre este 

tema. Prof. Antonio Carlos Lopes comunica que serão feitas as devidas reformulações em 

resoluções a fim de sanar  o  problema.  Item 07:  Fórum comemorativo dos  30 anos da 

Comissão Nacional de Residência Médica.  Retirado de pauta.  Item 08: Homologação da 

duração do programa de Cancerologia/Clínica para três anos. Dr. Antonio Carlos Lopes 

informa que houve concordância dos gestores e do plenário, de modo que o programa já pode 

ser oferecido com três anos de duração para o próximo ano. Aprovação por unanimidade. 

Item 9: Cirurgia da Mão – Alteração no acesso ao programa. Dr. Antonio Carlos Lopes 

apresenta minuta da resolução. É sugerida a inclusão de um parágrafo quanto ao processo 

seletivo,  o  que  é  feito.  Além disso,  ficou  resolvido  que  a  prova  de  seleção  será  mista, 

contemplando aspectos tanto do programa de Residência Médica de Cirurgia Plástica quanto 

do de Ortopedia e Traumatologia. Aprovado por unanimidade. Item 10: Convocação fora de 

prazo de candidato aprovado em processo seletivo – Mato Grosso do Sul.  Dr. José Ivan 

relata que uma residente havia renunciado, por escrito, ao programa de Residência Médica de 

Pediatria,  o  que  permitiu  que  se  convocasse  o  próximo  candidato  aprovado  na  seleção 
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pública. No entanto, a desistente entrou com ação judicial para reaver a vaga, alegando que 

não estava em estado normal ao desistir do programa e que o outro candidato havia sido 

convocado fora de prazo. A COREME da instituição alega que a própria resolução deixa o 

processo a critério da COREME. Dr. José Ivan informa que a CEREM advertiu a COREME 

da instituição quanto à observância da estrita letra da resolução a fim de evitar problemas 

como esses. Dr. Antonio Carlos Lopes sugere que seja enviada advertência da CNRM para a 

COREME da instituição, o que é aprovado por todos. Item 11: Homologação de pareceres. 

Foram homologados pareceres dos seguintes estados: PE, PI, MA, AM, AC, SP, SC, MG, ES, 

GO e RJ. Item 12: Outros assuntos: A) Pedido extemporâneo do Hospital Universitário 

Nilton Lins. Dra. Neila Falcone apresenta o pedido, bem como as justificativas. O pedido foi 

aprovado pelos presentes. B) Transferência do médico Thiago Vieira Pinto de Carvalho. 

Dra. Ana Zöllner relata situação do médico, o qual teria sido transferido do programa de 

Residência  Médica  de  Ortopedia  e  Traumatologia  do  IFOR  para  o  da  Santa  Casa  de 

Misericórdia da Bahia. No entanto, conforme o IFOR, o médico teria solicitado desligamento 

do programa e não transferência. Assim, ele já não estaria na condição de médico residente. O 

médico dirigiu-se a outra instituição do estado da Bahia e, agora, requer sua transferência. 

Após análise e discussão, o plenário decide, por unanimidade, ratificar o desligamento do 

médico do IFOR. Sem outras discussões, a reunião foi encerrada. São Paulo, 15 de agosto de 

2007.
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